
Semněvice
Kraj: Plzeňský Okres: Domažlice

Správní obvod: Horšovský Týn GPS souřadnice: 49.597748N, 12.929197E

Nadmořská výška: 493 m n. m. První pís. zmínka: 1264 (760 let) Katastrální výměra: 1 202 ha

Počet obyvatel: 234 PSČ: 346 01

Adresa URL: www.obec-semnevice.cz

Historie obce Semněvice
Poloha vsi se objevuje i v německém názvu obce - Hochsemlowitz. V roce 1264, kdy je zachycena poprvé,
náležela ves jistému Petrovi. Ve 14. století se stala majetkem děkanské kapituly sv. Apolináře v Praze.
Nejpozději v tomto období zde vyrostl kostel svatého Jiří. V průběhu 15. století drželi ves v zástavě
majitelé poměrně vzdáleného Pořejova, ale již na konci tohoto století připadla k Horšovskému Týnu.
Zdejší tvrz je zmiňována teprve v roce 1548, kdy již byla pustá. Místo tvrze se dosud nepodařilo lokalizovat.
Stávala patrně v blízkosti kostela. Urbář z roku 1587 tu uvádí 19 hospodářů. Dvory u Králů, u Vondrů
a u Seláků,...nebyly zatíženy robotou, ale jen naturálními dávkami. V roce 1654 měla ves 18 hospodářů,
velikost obce se nezměnila ani po stu letech, kdy zde v roce 1757 hospodařilo 19 poddaných. Ve vsi stála již
tehdy škola. Roku 1930 se ves skládala ze 39 usedlostí obývaných 225 osadníky. Roku 1991 je zde uváděno
již jen 27 trvale obydlených domů a pět opuštěných. Žilo zde 114 obyvatel. Na mírném návrší v jižní
části obce stojí gotický kostel s prastarým jiřským zasvěcením. Stavbu s polygonálním závěrem
zaklenutým žebrovou klenbou a osvětleným zčásti ještě gotickými okny doplňuje mohutná hranolová věž.
Gotická loď byla před rokem 1757 prodloužena, nově sklenuta a doplněna nástropními malbami od
horšovskotýnského malíře A Krause. Vnitřní zařízení barokní z poloviny 18. století. Při
rozsáhlých opravách kostela v letech 1993-1995 byla zpevněna staticky narušená věž a překryta střecha.
Při kostele stojí budova patrové fary datovaná na portálu rokem 1739. V blízkosti kostela se zvedá mohutný
osmiboký taras o průměru 20 kroků, v jehož středu je umístěna socha sv.Jana Nepomuckého. Zcela
zvětralé torzo světce je datováno chronogramem na soklu do roku 1747. Na vrcholu tarasené zídky stojí 8
sloupů s částečně dochovanými kamennými koulemi. Původně snad v těchto místech stávala kaple nebo
jiná stavba neznámého využití.Severní fronta obdélné návsi zahrnuje několik statků se zdobenými
fasádami, např. čp. 13 z roku 1883. V předminulém století se na návsi rozkládal velký rybník. Za vsí,
při silnici do Křakova a do Pocínovic, stojí zděná neogotická kaplička. Při účelové komunikaci do
Věvrova jsou za vsí po levé straně boží muka. Na hřbitově, který byl před nedávnem nově upraven, je
zachováno několik gotizujících náhrobníků s fiálami, vyrobenými z umělého kamene a datovaných do
prvních desetiletí minulého století. Ještě na počátku 20.století byla v Semněvicích živá pověst o
paní Lucii, která sídlila na tvrzi v nedalekém Zádušním lese. V té době se tam určitým místům
říkalo Schlössel nebo Schlössbrunnen. Za louky a lesy, které Lucie odkázala semněvické svatyni, byl v
kostele vystavěn oltář sv.Lucie, u něhož byly každoročně 13.prosince slouženy zádušní mše za duši
štědré donátorky. Tento den v podvečer podle pověsti duch paní Lucie prochází darované lesy a louky.
Oltář sv. Lucie stojí v kostele dodnes. Pozůstatky záhadné tvrze v Zádušním lese severně od vsi
můžeme zřejmě ztotožnit se zanikajícími zbytky vsi Hraběšic, která byla vypálená roku 1431. Stávala
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zřejmě v údolí bezejmenného potoka,který lesem protéká. V urbáři z roku 1587 jsou tato místa
nazývaná Grafendorf nebo Ranwaschitz. Dosud však nebyla v terénu rozpoznána. Lucie byla patrně manželkou
některého z majitelů semněvického panského sídla. Mezi Semněvicemi a Mezholezy stávala podle pověsti
kaplička a kámen ve tvaru kříže v místech, kde se do bažiny propadla selka. Podle jiné pověsti v močále
zmizelo splašené spřežení se svatebčany, které se zde zjevuje ve výroční den, kdy rachotí kočár s
kostlivci od Semněvic a zmizí v místě bývalého rybníčku.
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